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        Agli Operatori Economici interessati 
 

 
 
 

OGGETTO: PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI VALUTAZIONE E 
INTERVENTO RIABILITATIVO, PSICOEDUCATIVO E PSICO-SOCIALE PRESSO 
STRUTTURE SEMIRESIDENZIALI E RESIDENZIALI E AMBULATORIALI E/O 
PRESSO IL DOMICILIO DEI PAZIENTI MINORI, AFFERENTI ALLA UOC TSMREE 
PER LE LINEEE DI ATTIVITA’ AUTISMO, ADOLESCENZA, ADHD E POLO 
VALUTATIVO. RICHIESTE CHIARIMENTI PERVENUTE AL 2/9/2021 

 
 

 
Domanda n. 1 
Si richiede di conoscere, per il personale attualmente impiegato dalla ditta affidataria 

presso il servizio oggetto di gara, il CCNL di riferimento, gli scatti di anzianità, il livello di 
inquadramento, il monte ore settimanale, l’eventuale percentuale di part-time, le eventuali 
condizioni di miglior favore (ad esempio superminimi assorbibili e non) e le eventuali 
condizioni di limitazione per ogni figura professionale impiegata. 

 
Risposta n. 1 
In relazione a quanto riportato nella documentazione di gara, si comunica che nella 

sezione Avvisi dell’Agenzia per lo sviluppo dei mercati Intercent-ER è stato pubblicato 
l’Allegato A - Elenco del Personale al quale si rinvia per quanto richiesto. 

   
 Domanda n. 2 
Si richiede se attualmente risulti impiegato presso il servizio oggetto di gara personale 

in regime di libera professione e, in caso affermativo, quale sia il monte ore settimanale 
svolto da tali figure professionali e relativi costi. 

 
Risposta n. 2  
Si conferma, pur rilevando che tale personale non è coinvolto nell’applicazione della 

clausola sociale. Pertanto, con riferimento alle ore costituenti parametro minimo 
organizzativo complessivo, resta rilevante ai fini della predisposizione dell’offerta 
esclusivamente quanto indicato negli atti di gara. 

 
Domanda n. 3  
Si chiede di specificare com’è stato calcolato l’importo a base di gara; in particolare si 

chiede di indicare, per ciascuna figura professionale richiesta dall’Allegato 3 – schema di 
offerta economica, il prezzo unitario a base di gara su cui applicare il ribasso offerto; 

 
Risposta n. 3  
Si ribadisce, come da indicazioni di cui al paragrafo 3 del Disciplinare di gara, che 

“l’importo posto a base di gara comprende i costi della manodopera che la stazione appaltante 
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ha stimato pari ad € 8.076.423,56 calcolati sulla dei valori medi correlati all’utilizzo delle 
risorse occorrenti allo svolgimento del servizio” derivanti dall’applicazione delle tabelle 
Ministeriali relative al costo del lavoro per i settori rilevanti per l’appalto. 

 
Domanda n. 4 
Si richiede quale sia l’attuale gestore dei servizi oggetto di gara. 
 
Risposta n. 4 
Il servizio è attualmente gestito dal RTI Nuova Sair/Cotrad. 
 
Domanda n. 5 
Si richiede di conoscere quale sia la tariffa oraria delle diverse figure professionali 

richieste dal capitolato speciale d’appalto, corrisposta all’attuale gestore. 
 
Risposta n. 5 
Si chiarisce che l’aggiudicazione dell’appalto in essere, disposta con Deliberazione n. 

423 del 24/4/2018, è avvenuta sulla base dei seguenti valori offerti: 
 

Figura Professionale Orario settimanale Costo orario 
Medico NPI 64,50 € 41,06 
Psicologo 427,08 € 23,08 
Assistenza sociale 265,73 € 19,31 
Tecnico riabilitazione NPSEE 508,42 € 21,10 
Logopedista 312,65 € 21,10 

Infermiere 114,00 € 23,92 
Educatore Professionale 456,00 € 19,75 
Amministrativo 38,40 € 17,30 
Amministrativo 38 € 19,31 

 
Domanda n. 6 
Per quanto concerne i servizi per i quali è richiesto lo spostamento degli operatori, si 

richiede:  
a) di quantificare il numero di ore da svolgere presso i domicili per ciascuna figura 

professionale richiesta;  
b) di quantificare i tempi medi necessari al trasferimento degli operatori fra un utente e 

il successivo e di chiarire se tali tempistiche sono comprese all’interno del monte ore a base 
di gara;  

c) di indicare il numero di chilometri annui effettuati dal personale in servizio relativo 
all’ultimo biennio. 

 
Risposta n. 6 
a-c) Si chiarisce che l’offerta dovrà essere formulata sulla base dei dati e ammontare 

orario indicato negli atti di gara. Il numero di ore sarà definito sui singoli progetti 
individualizzati degli utenti e le attività saranno comunque svolte in orario di servizio. 
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b) Le tempistiche sono comprese all’interno del monte ore a base di gara. 
 
 
 Domanda n. 7  
 Si richiede se l’attuale gestore ha messo a disposizione del servizio dei mezzi di 

trasporto. In caso di risposta affermativa, si chiede di indicarne numero e modello. 
 
  Risposta n. 7 
 Si ribadisce che, così come nel contratto attualmente in essere, dovrà essere garantito 

uno o più mezzi fino a 9 posti con autista a carico dell’impresa, per le attività di 
accompagnamento di cui al capitolato tecnico. 

 
Domanda n. 8 
Si chiede di dettagliare quali siano le prestazioni accessorie previste dal capitolato 

tecnico per le quali verrà corrisposto un canone mensile come da punto 9 dell’Allegato 3 – 
schema di offerta economica “servizi aggiuntivi indicati nel capitolato di gara” 

 
Risposta n. 8 
Per quanto attiene alle "prestazioni accessorie", nel richiamare quanto espressamente 

previsto ai par. 14 del Capitolato tecnico, si chiarisce che rientrano nell'alveo delle prestazioni 
accessorie tutte le prestazioni aggiuntive non corrispondenti ad attività di natura socio-
sanitaria e quindi non comprese nell'elenco delle figure professionali a tal fine richieste 
(paragrafo 6), funzionalmente necessarie a garantire l'espletamento del servizio in oggetto, 
comprese, tra le altre, quelle espressamente previste ai paragrafi 4 e 11. 

 
Domanda n. 9 
Con riferimento al requisito di capacità tecnica di avere svolto nel triennio precedente 

servizi analoghi a quello di assistenza-intervento nell’area della neuropsichiatria infantile e 
dell’adolescenza territoriale presso le ASL di importo complessivo minimo pari a € 
5.250.000,00, siamo a richiedere se, tenuto conto dell’analogia e non identità dei servizi 
richiesti, tale requisito possa considerarsi soddisfatto tramite la presentazione di referenze 
relative a servizi svolti nell’ambito della psichiatria in generale. 

 
Risposta n. 9 
Tenuto conto dello specifico oggetto dell’appalto e della relativa utenza, le prestazioni 

svolte in precedenti servizi svolti dalla concorrente dovranno comunque riguardare e 
dimostrare competenze acquisite nell'ambito dei disturbi dello sviluppo quali autismo, adhd, 
disturbi settoriali, psichiatria dell'adolescenza, non potendosi per tale motivo ritenere estese 
in generale a prestazioni o servizi per adulti. 

 
 

       Il Direttore UOC  
Acquisizione Beni e Servizi 

Dott.ssa Cristina Franco 
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